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KOMENTÁŘ 
Rosteme nejrychleji od roku 2000 

Český statistický úřad zveřejnil v pátek 
údaje o HDP ve druhém čtvrtletí. Výsledek byl 
mnohem lepší, než se čekalo. Zatímco ekono-
mové v průměru očekávali růst HDP 
ve výši 3,6 %, ve skutečnosti rostl 
HDP ve druhém čtvrtletí vysokým 
tempem 4,1 %.  Ještě v prvním čtvrt-
letí přitom růst dosahoval 3,5 %. Jde 
o nejvyšší růst od závěru roku 2000. 

Vysoký růst ekonomiky 
překvapil, důvody růstu však nikoli. 
Podle našeho očekávání došlo ke 
snížení tempa růstu spotřeby domác-
ností ze 4,0 % v prvním čtvrtletí na 
3,4 % ve druhém. Zpomalení spotře-
by domácností lze připsat na vrub zejména 
vysoké nezaměstnanosti a výraznému zpomale-
ní tempa růstu reálných mezd.  

Pokles tempa růstu spotřeby domácnos-
tí však byl více než vykompenzován obrovským 
zvýšením tempa růstu investic (ve statistice 
označovaném jako tvorba fixního kapitálu). 
Zatímco růst investic dosahoval v prvním čtvrt-
letí tempa „jen“ 9,6 %, ve čtvrtletí druhém to 
bylo již 12,8 %. Takto vysoký růst byl dán ze-
jména výbornou kondicí domácího průmyslu a 
stavebnictví. Kombinace nízkých úrokových 
sazeb, zahraniční poptávky po českých výrob-

cích a zájmu o výstavbu nových bytů i adminis-
trativních budov doslova táhne ekonomiku k 
vyšší výkonnosti.  

Pro úplnost ještě musíme dodat, že na 
růst HDP působil negativně zahraniční obchod. 

Růst vývozu o 23,1 % byl totiž nižší než růst 
dovozu o 24,7 %. 

I pro další měsíce zůstáváme velmi 
optimističtí, pokud jde o růst ekono-
miky. Oba velcí tahouni ekonomiky -  
průmysl i stavebnictví - mají před 
sebou vyhlídky na pokračující růst. 
Stavebnictví sice zřejmě již nebude 
zvyšovat tempo, průmysl však může 
stále zvyšovat výkonnost. Úrokové 
sazby, které nyní ekonomice pomáha-
jí, sice pomalu porostou, ale jejich 
růst bude jednak pozvolný, jednak se 
bude v ekonomice projevovat se 
zpožděním. Hospodářský růst proto i 

v dalších kvartálech bude vysoký, ačkoliv hod-
nota 4,1 % asi překonána nebude. Za celý rok 
2004 by mohla česká ekonomika podle našeho 
odhadu dosáhnout růstu kolem 3,8 %. 

I v dalších měsících bude pokračovat 
zpomalování tempa růstu spotřeby domácností 
v důsledku vysoké nezaměstnanosti i zpomalení 
tempa růstu reálných mezd. Spotřeba domác-
ností však bude i nadále kompenzována vyso-
kou investiční aktivitou. Hospodářství tak bude 
dostávat stále zdravější kořeny, protože se bude 
zvyšovat jeho výrobní kapacita.  

Údaje o vysokém růstu HDP jsou pro 
kurz české koruny důležité a pozitivní. Zejména 
z dlouhodobějšího pohledu povedou ke zpevňo-
vání koruny k euru.  

Růst hospodářství je skutečně velmi 
vysoký a jednoznačně poskytuje argumenty pro 
postupné zvyšování úrokových sazeb Českou 
národní bankou. S tím, jak se zrychluje hospo-
dářský růst, ekonomika se totiž dostává do 
stavu, kdy by mohla začít hrozit inflace z jejího 
přehřátí. Podniky totiž od určitého bodu již 
nejsou schopny vyrábět více, aniž by se to ne-
projevovalo v přílišném tlaku na jejich náklady 
a tedy v růstu cen. Tomu mohou zabránit jen 
vyšší úrokové sazby.  

Domníváme se, že v zimě můžeme 
klíčovou dvoutýdenní reposazbu ČNB, která se 
nyní pohybuje na 2,50 %, očekávat na 2,75 %.  

M a r k é t a  Š i c h t a ř o v á  

h l a v n í  e k o n o m  N e x t  F i n a n c e  

Mluvčím RBCZ T. Kofroň 
Tiskovým mluvčím a vedoucím 
PR týmu Raiffeisenbank (RBCZ) 
se stal Tomáš Kofroň, který vystu-
doval VŠE v Praze se zaměřením 
na podnikovou ekonomiku a eko-
nomickou žurnalistiku. Od roku 
1997 do července 2003 působil v 
agentuře ČTK, kde se zabýval především zpravo-
dajstvím z domácího bankovního sektoru. Po-
slední rok strávil na cestách v zahraničí.  
T. Kofroň nahradil ve funkci tiskového mluvčího 
Čestmíra Ondrůška, který se bude věnovat již 
výlučně funkci ředitele divize podpora řízení. 
Šéfem olomoucké pobočky 
ČSOB V. Malcánek 
Ředitelem nově otevřené ČSOB 
regionální pobočky pro korporátní 
klientelu v Olomouci byl jmeno-
ván Vladimír Malcánek (36), 
který zahájil svoji profesní kariéru 
v roce 1993 v Sigmě Lutín v ex-
portním oddělení. První bankovní zkušenosti 
získal v Bance Haná v letech 1994-1995 na pozi-
ci úvěrového specialisty. Od roku 1995 pracoval 
v nynější HVB Bank, kde začínal jako poradce 
firemních zákazníků. V roce 1998 se stal ředite-
lem pobočky pro firemní klientelu v Olomouci a 
od roku 2002 působil jako  senior firemní porad-
ce pro velké zákazníky na pobočce v Brně. 

LIDÉ 

www.bankovnictvi.ihned.cz 

V zářijovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
 

• čipových platebních kartách, 
jejich historii a využití, 

• tom, proč by ČR neměla spěchat 
se vstupem do ERM2, 

• slibných ziscích bank, 
• spolupráci finančních ombud-
smanů v Evropě, 

• trendech informačních systémů 
a technologiích v bankách, 

• vzniku světové jedničky mezi 
bankami v Japonsku. 

 
Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

Růst reálného HDP v %   
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ČSOB zvýšila zisk o 20 % na 3,9 mld. Kč 
Největší domácí banka ČSOB v pololetí meziročně zvýšila čistý konsolidovaný zisk o 20 % na 

3,93 mld. Kč. Bilanční suma banky od konce loňského roku vzrostla o 9 % na 659,5 mld. Kč. Výsledky 
jsou neauditované, podle mezinárodních účetních standardů. "Růst zisku byl podložen nárůstem obchodů 
s klienty, především v oblasti financování bydlení," uvedla banka v komentáři k výsledkům. Provozní 
zisk skupiny ČSOB v 1. pololetí dosáhl 5,4 mld. Kč, což představuje meziroční růst o 54 %. Úrokové 
výnosy banky meziročně vzrostly o 17 % na 7,8 mld. Kč. 

Zájem o Profi úvěr je trojnásobný 
Již přes 7000 podnikatelů a malých a středních podniků využilo od března 2003 možnosti finan-

covat své potřeby Profi úvěrem, což představuje celkový objem  financování 3,3 mld. Kč. Letos během 
2. čtvrtletí Komerční banka poskytla téměř trojnásobný počet Profi úvěrů ve srovnání se stejným obdo-
bím roku 2003. Mezi úvěry poskytovanými podnikatelům a malým podnikům představuje tento úvěr 
více než 80% podíl. 

KB nezvýšila úročení hypoték 
I přes nedávné zvýšení úrokových sazeb ze strany ČNB nezvýšila Komerční banka úročení 

svých hypotečních úvěrů. Hypotéku s fixací na pět let klient získá od 4,79 % p.a. Této pětileté fixaci 
dává přednost kolem 40 % klientů. Druhou nejčastěji využívanou délkou fixace je tříletá. V souladu s 
trendem na trhu pak KB zaznamenala růst zájmu o hypoteční úvěry, což se projevilo zejména ve 2. čtvrt-
letí tohoto roku, kdy objem poskytnutých půjček narostl o 31 % oproti 1. čtvrtletí roku 2004. 

Živnostenská banka nabízí hypotéku za 3 % 
Živnostenská banka nabízí do 30. listopadu 2004 hypotéku na bydlení za pevnou úrokovou 

sazbu 3 % p.a.. Nabídka se týká jednoleté fixace. Garantované úrokové sazby banka nabízí rovněž pro 
tří, pěti a desetileté fixace úrokové sazby.  Pro všechny hypotéky sjednané v době trvání akční nabídky 
banka garantuje také transparentní model výpočtu úrokové sazby při obnově fixace. Ta bude vždy vázá-
na na aktuální vývoj úrokových sazeb na mezibankovním trhu + 2 %.  Nabídka platí pro klienty, kteří si 
zřídí jeden z balíčků Osobní Menu a splní podmínky pro přidělení hypotéky. Živnobanka zrušila po dobu 
kampaně veškeré poplatky spojené s vedením a správou úvěrového účtu. Poplatek za zpracování úvěru 

(Pokračování na stránce 3) 

Ceny v srpnu stouply meziročně o 3,4 %  
Ceny zboží a služeb v srpnu opět zrychlily tempo růstu a meziročně stouply o 3,4 %. To je nej-

vyšší meziroční růst od března 2002. Proti červenci se hladina spotřebitelských cen nezměnila, oznámil 
Český statistický úřad. Za růstem je hlavně zdražení služeb kvůli změně sazby DPH.  

Nezaměstnanost vzrostla na 9,3 % 
V ČR bylo na konci srpna bez práce 536 012 lidí. Míra nezaměstnanosti podle metodiky Mezi-

národní organizace práce (ILO), kterou se řídí většina členských států EU a kterou od poloviny roku 
nově začala používat i Česká republika, vzrostla proti červenci o 0,1 procentního bodu na 9,3 %. Podle 
původní metodiky by míra nezaměstnanosti v srpnu činila 10,2 %.  

Přijetí eura bude politické rozhodnutí  
Termín, kdy ČR přijme euro, bude podle guvernéra ČNB Zdeňka Tůmy spíše politic-
kým rozhodnutím. Z ekonomického hlediska existuje mnoho důvodů pro co nejrych-
lejší přijetí i proti němu. "Funkce centrální banky je spíše poradní než rozhodovací," 
řekl.  Banka již v minulosti vydala doporučení, že by česká vláda měla udělat vše pro 
přijetí eura, zejména pokračovat v reformách veřejných financí. "Až bude Česká re-
publika připravena, tak to není potřeba nijak odkládat, nicméně to rozhodnutí bude 
primárně na politicích," uvedl. Tůma také připomněl, že projekt eura nespustili cent-
rální bankéři, ale právě politici.  

Chcete dostávat zdarma 
newsletter časopisu  
BANKOVNICTVÍ?  

Přihlaste se na  
e-mailové adrese 

pdf.bankovnictvi@economia.cz 

EKONOMIKA 

BANKY 

Ve většině společností  se pracuje se stále větším 
množstvím dokumentů a informací, které jsou spojeny 
s různými obchodními procesy a zákazníky. Jejich evidence a 
především jejich zpracování s sebou přináší mnohá úskalí, 
od časové náročnosti až po značnou chybovost. Převod 
dokumentů do elektronické formy usnadňuje nejen samotnou archivaci dokumentů, ale především zefektivňuje jejich  zpracování a jejich 
oběh (např. schvalování). Řešením může být zavedení DMS (Document Management System) a elektronického workflow. Mezi největší 
přínosy Systému pro správu a oběh dokumentů patří: 
• ve výsledku je to nesporná konkurenční výhoda, která vede k větší spokojenosti zákazníků 
• snadné vyhledávání a mnohem rychlejší přístup k dokumentů v elektronické podobě 
• zrychlení průchodu dokumentů společností 
• bezpečná elektronická archivace dokumentů společnosti  
• integrace papírových a elektronických dokumentů 
• zrychlení procesů nejen uvnitř společnosti, ale také v komunikaci s okolními subjekty 
• efektivnější využití zdrojů (např. zaměstnanců) 
• výrazné snížení nákladových položek 

Nabídku řešení a více informací naleznete na www.ixtent.com. Dotazy vám zodpovíme na adrese stanislav.fleissig@ixtent.com. 

Jak na investice 
…fondy i jiné možnosti v rámci nových  

legislativních úprav 
Už víte, jak se promítají nová pravidla nejen do fondbyz-
nysu a jiných investičních produktů, ale zejména do Vaší 
činnosti? 
• Zákon o kolektivním investování 
• Zákon o podnikání na kapitálovém trhu 
• Související vyhlášky Komise pro cenné papíry 
• Jak na investiční poradenství 
• Co umožňuje „asset management“ 

Ve středu 15. září 2004 od 9.30 hodin 
v Konferenčním sále Kongresového centra Praha 
Cena vstupného pro předplatitele FP-finančního  

poradce nebo člena ARIZ ČR je 2640 Kč. 
 Více informací: www.FPweb.cz/FPservis  

nebo seminare@economia.cz 

ČNB představila zlatou 
minci se zámkem Hluboká  
Ve středu 8. září 2004 vydala ČNB do oběhu již 
osmou zlatou minci z cyklu Deset století archi-
tektury, dvoutisícikorunu Novogotika – zámek 
Hluboká. Minci razila Bižuterie Česká Mincovna 
v Jablonci nad Nisou ze zlata o ryzosti 999.9 ve 
dvojím provedení - v běžné kvalitě a zvláštní, 
tzv. proof kvalitě s vysokým leskem a matova-
ným reliéfem. Obě kvality se liší i hranou, která 
je u běžného provedení vroubkovaná, u zvláštní-
ho hladká. Průměr mince je  20 mm, hmotnost 
6,22 g a síla 1,6 mm. K minci se dodává katalo-
gová karta červené barvy, na níž je popis mince a 
její plastické vyobrazení. 
V horní části lícní strany 
mince je  kompozice 
heraldických zvířat z 
velkého státního znaku 
ČR a pod ní název státu 
„ČESKÁ REPUBLI-
KA“. Ve spodní části 
mince je detail litinové konstrukce verandy oran-
žerie zámku. Vyobrazení doplňuje název cyklu 
zlatých mincí, nominální hodnota mince a znač-
ka mincovny, která minci razila. Na  rubové 
straně mince je průčelí zámku Hluboká a text 
„NOVOGOTIKA - ZÁMEK HLUBOKÁ - 
2004“. Autorem výtvarného návrhu mince je 
akademický sochař Jiří Věneček. 

ČNB 

http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz
http://www.ixtent.com
mailto:stanislav.fleissig@ixtent.com
http://www.FPweb.cz/FPservis
mailto:seminare@economia.cz
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činí 0,9 % z objemu úvěru. Při zřízení balíčku Osobní Menu klient získá ze zpracovatelského poplatku 
slevu 1000 Kč. Předčasné splacení úvěru při skončení 3,5 a desetileté fixace je zdarma. 

Půjčka Expres s garantovanými splátkami   
GE Capital Bank se k 31. srpnu meziročně zvýšilo portfolio poskytnutých Osobních půjček 

Expres o téměř 31 % na 11,985 mld. Kč. Další zájem o tento úvěr chce GECB podpořit zářijovými ino-
vacemi – zejména nabídkou garantovaných splátek na úvěry ve výši 50 a 75 tis. Kč. 

PS: Kontokorent je nejoblíbenější   
Neustálý nárůst zájmu ze strany klientů pociťuje Poštovní spořitelna (PS) především v oblasti 

úvěrových produktů. Nejoblíbenější zůstává kontokorentní úvěr. Měsíčně jich PS založí několik tisíc.  
Nyní využívá této možnosti zhruba 20 % klientů, to znamená o 7 % více v porovnání s počátkem roku 
2002. Spořitelna nyní nově stanovila minimální úvěrový rámec ve výši 2000 Kč. PS rovněž nabízí po-
platkové prázdniny - klient, který si tuto službu pořídí v září, ušetří  poplatek 200 Kč za její zřízení. 

Rostoucí objem hypoték pomohl ČMHB 
Do finančních výsledků Českomoravské hypoteční banky (ČMHB) za 1. pololetí 2004 se pozi-

tivně promítl nárůst zájmu o nové bydlení a tedy i vyšší objem poskytnutých hypotečních úvěrů. Čistý 
zisk podle českých účetních standardů dosáhl 168,04 mil. Kč (podle mezinárodních standardů účetního 
výkaznictví 183,39 mil. Kč). Meziročně to představuje zhruba 100% nárůst. Objem čerpaných hypoteč-
ních úvěrů ČMHB se k 30. 6. 2004 vyšplhal na 28,93 mld. Kč. To znamená oproti stejnému období loň-
ského roku nárůst téměř 40 %. Bilanční suma ČMHB stoupla o 7,1 mld. Kč na 29,93 mld. Kč. 

Komerční banka s první emisí dluhopisů ČKA 
Komerční banka  úspěšně umístila společně  se členy syndikátu upisovatelů první emisi dluhopi-

sů České konsolidační agentury vydávaných v rámci druhého dluhopisového programu ČKA ustaveného 
v březnu 2004 při emisním kurzu 100,17 % k datu vydání 15. září 2004. Celkový umístěný objem činí 
5,0 mld. Kč. Dluhopisy (ISIN CZ0003700858) jsou splatné v roce 2007 a jsou úročeny pevnou úroko-
vou sazbou 4,0 % p.a. Úrok je vyplácen jednou ročně zpětně. 

Snížení ratingu cenu služeb ČEB neovlivní 
Snížení ratingu korunových závazků České republiky agenturou Standard & Poor's nemá a ne-

bude mít bezprostřední vliv na cenu služeb České exportní banky pro české podniky. Zdrojová základna 
ĆEB je navázána na americké dolary a eura. Tyto prostředky získává banka především na mezinárodních 
kapitálových trzích, a to formou emise obligací nebo realizací syndikovaných úvěrů. Cena těchto zdrojů 
se odvíjí od ratingu cizoměnových závazků, který zůstal u ČR a tím i u ĆEB nezměněn.  

Zájem o vlastní bydlení neutuchá  
Velký zájem české populace o pořízení vlastního bydlení neutuchá. V současné 
době má zájem o pořízení vlastní nemovitosti desetina obyvatel ČR, vyplývá ze 
srpnového průzkumu společnosti Factum Invenio. Průzkum zároveň zjistil, že 
Češi nadále preferují koupi bytu před pořízením rodinného domku. Zatímco byt 
si nyní pořizuje nebo si chce pořídit nejpozději do tří let 7 % populace, stavbu 
rodinného domu ve stejném časovém horizontu plánují 3 % Čechů. Oproti šetře-
ní z loňského května mírně vzrostl počet lidí, kteří staví nebo plánují stavět 

domek vlastními silami na úkor spolupráce se stavebními firmami či živnostníky.Do bydlení investují i 
ti, kteří už nemovitost vlastní. Modernizovat či rekonstruovat svůj dům či byt chce v blízké budoucnosti 
25 % majitelů bytů a 37 % majitelů rodinných domů.  

Češi na dovolené stále mění cizí měny  
Celých devět Čechů z deseti, kteří tráví letní dovolenou v zahraničí, zbytečně tratí peníze. Stále 

totiž dávají přednost výměně zahraniční měny v hotovosti před výběrem peněz ze zahraničního banko-
matu nebo přímo placení u obchodníka pomocí platební karty. Vyplývá to ze zjištění ČSOB, podle něhož 
si hotovost do ciziny vozí přes 90 % jejích klientů, zatímco platbu u obchodníka běžně využívá jen 6 % 
lodí. Zahraničních bankomatů pak k výběru hotovosti lidé užívají ještě méně, jen kolem 3 % klientů. S 
platební kartou lze přitom platit na celém světě.  

(Pokračování ze stránky 2) ZE ZAHRANIČÍ 
Soud: ČR je ve sporu  
s Nomurou žalobcem  
Česká republika získala v jednom ze dvou sporů 
s Nomurou kvůli pádu IPB pozici žalobce. Roz-
hodl o tom arbitrážní soud v Curychu. O pozici 
žalobce usilovaly obě strany. Na straně žalobců 
tak budou společně vystupovat Fond národního 
majetku jako subjekt požadující smluvní pokutu 
za porušení smlouvy o privatizaci IPB a minis-
terstvo financí jako strana poškozená. Naopak ve 
druhé londýnské arbitráži je žalobcem Nomura.  
ČS bodovala  
v The Banker Awards    

Česká spořitelna letos opět získala 
mezinárodní ocenění Banka roku 
pro ČR v soutěži The Banker 
Awards 2004. Podařilo se jí tak 
obhájit titul z loňského roku. Cenu 

každoročně udělí finanční měsíčník The Banker 
na základě hodnocení mezinárodní poroty.  
ČS získala i ocenění Awards for Excellence 
2004, které každoročně uděluje časopis Euromo-
ney. ČS byla vyhlášena nejlepší bankou pro ČR. 
SB: ČR stagnuje 
Slovensko udělalo loni největší pokrok ve zlep-
šování investičního prostředí na světě. Hospodář-
ské a sociální reformy posunuly Slovensko mezi 
dvacítku zemí, které vytvářejí nejlepší podmínky 
pro rozvoj podnikání. Uvádí to zpráva Světové 
banky (SB) Doing Bussines 2005: Odstraňová-
ní překážek růstu.  
Zatímco Slovensko, Litva a Polsko patří podle 
zprávy SB o stavu podnikatelského prostředí ve 
145 zemích světa do první desítky zemí světa, 
které loni nejvíce zlepšily podmínky pro podni-
katele, ČR skončila ve čtvrté desítce jako sice 
stabilní země, kde se však k výrazným reformám 
zatím neodhodlali. Tato druhá výroční zpráva 
vychází z průzkumů, které pro SB zpracovaly 
desítky akademiků, poradců, právníků i vládních 
úředníků na celém světě. Každý stát hodnotili 
podle základních kritérií: podle toho, jak dlouho 
trvá založení firmy, jak obtížné je přijmout či 
propustit zaměstnance, zda jsou dostupné úvěry, 
jak pracují soudy a zda je účinné úpadkové prá-
vo. Zkoumali také, jak státy chrání investory. 
Zpráva má význam především pro firmy, které 
chtějí v některé zemi investovat. 
Střední Evropa  
se snaží krotit inflaci 
Inflační tlaky budou v příštím roce nejvíce poci-
ťovat ČR, Maďarsko a Slovensko. Polsko, které 
nyní razantně zvyšuje sazby, by na tom mělo být 
lépe. Střední Evropa nyní skýtá rozdílný obraz 
inflace. Nejenom pokud jde o její výši, ale liší se 
i vývojový trend, což potvrzují i statistická čísla.  
Zatímco v ČR tempo růstu inflace v srpnu zrych-
lilo, slovenští statistikové naopak oznámili, že 
inflace se v meziročním vyjádření dostala na 
letošní minimum 7,2 %. V červenci přitom činila 
8,5 %. Nejvyšší inflační "teplotu" by už mělo 
překonat také Maďarsko, kde meziroční ukazatel 
letos v květnu činil 7,6 %, nyní je to 7,2 %. Me-
ziroční ukazatel polské inflace v červenci stoupl 
na 4,6 % proti 4,4 % v červnu. 
Skupina Raiffeisen 
zdvojnásobila zisk 
Rakouská finanční skupina Raiffeisen dosáhla 
letos v 1. pololetí zisku před zdaněním 313,6 

Vás zvou na konferenci  
Právo obchodních společností EU  
Koná se 16. září 2004 od 10 do 16 hodin  

v Kongresovém centru Praha,  
5. května 65, 140 21 Praha 4.  

 
♦ Víte, jak se správně dovolat svých práv podle předpisů EU?  
♦ Víte, které evropské právní předpisy jsou pro Vás závazné, jak je vykládat a použí-
vat a jaká z nich plynou práva a povinnosti?  

♦ Víte, kterých tuzemských právních norem obchodního práva se dotýkají zm ěny souvise-
jící se vstupem do EU?  

♦ Dne 8. října se tuzemským podnikatelům otevře možnost organizovat své podnikání ve 
zcela nové formě. Víte, jaké to přináší výhody a jaké z toho plynou povinnosti?  

♦ Víte, které další formy evropských obchodních společností lze nyní nebo v budoucnu 
využívat?  

 
Konference účastníky seznámí nejen s klíčovými posuny, k nimž v důsledku vstupu do EU 

v obchodním právu dochází, ale především nabídne praktické návody, jak se v této 
problematice orientovat. Více informací na: www.pravniradce.ihned.cz/konference  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.pravniradce.ihned.cz/konference
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Nejvíce klientů získal Credit Suisse  

Nejvíce nových účastníků penzijního připojištění získaly v pololetí podle údajů údajů Asociace 
penzijních fondů PF Credit Suisse Life & Pensions (46 000), PF České pojišťovny (32 000) a ING PF 
(31 000). Výraznější úbytek klientů nepostihl žádný PF. Za prvních šest měsíců měly PF celkem 2,82 
milionu klientů, což bylo o 154 tisíc více než na konci roku 2003. Nejvíce aktivních účastníků penzijní-
ho připojištění měl ke 30. 6. 2004 PF Credit Suisse L&P (612 000 klientů), za ním následovaly PF ČP 
(496 000) a PF ČS (397 000). PF ČP se koncem roku zřejmě dostane do čela, protože se sloučí s Novým 
ČP PF (226 000 klientů). Nejvíce peněz klientů spravuje Credit Suisse (22 mld. Kč) před PF ČP (11,9 
mld. Kč), PF KB (11,2 mld. Kč), PF ČS (10,6 mld. Kč), ING PF (9,4 mld. Kč) a ČSOB PF Stabilita (8,2 
mld. Kč). Zisky PF za 1. pololetí činily 1,25 mld. Kč, což znamenalo meziroční pokles téměř o čtvrtinu.  

Moody's potvrdila ČP hodnocení  
Česká pojišťovna si podle ratingové agentury Moody´s, která v srpnu publikovala analýzu ČP, 

udržuje rating finanční síly Baa3 se stabilním výhledem a je tedy hodnocena v investičním stupni. Výše 
ratingu je podložena velmi dobrými provozními výsledky v posledních letech, zlepšující se kapitálovou 
vybaveností a silnou tržní pozicí ČP. „Obchodní portfolio ČP je relativně diverzifikované a málo riziko-
vé i málo volatilní. Zejména životní pojištění České pojišťovně zajišťuje diverzitu a stabilitu,“ vyplývá ze 
zprávy Moody´s. Agentura rovněž ocenila fakt, že se ČP bez problémů vypořádala s následky povodní z 
roku 2002, a vyzdvihla i konzervativní tvorbu rezerv firmy.  

Novela zákona o penzijním připojištění 
Novela zákona o penzijním připojištění, která vstoupila v platnost 1. dubna, rozšířila možnost 

investovat do akcií a dluhopisů obchodovaných na regulovaných trzích zemí OECD, a do OPF. Tato 
změna by podle fondů neměla výrazněji zvýšit výnosy, ale bude znamenat vyšší bezpečnost investic. 
Další změnou je zavedení výplaty dávek z penzijního připojištění osobám, které se přestěhují do zahrani-
čí. Fondy mají nově rovněž povinnost písemně informovat účastníky o výši připsaného procenta zhodno-
cení peněz, nejpozději do měsíce ode dne konání valné hromady, jež o rozdělení zisku rozhoduje. Novela 
také zvyšuje informační povinnosti fondů vůči účastníkům a zakazuje jejich diskriminaci.  

Penzijní připojištění v ČR i cizincům  
Penzijní připojištění si mohou na základě novely zákona u tuzemských penzijních fondů uzavřít 

již i cizinci, kteří si v ČR platí důchodové a zdravotní pojištění. Některé PF tyto cizince připojišťují již 
od 1. září, většina velkých fondů jim to umožní od 1. října.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
Fondy čekají ve střední Evropě boom 

Investiční fondy očekávají ve střední Evropě boom, uvádí studie italské bankovní skupiny UCI. 
Studie počítá s tím, že se osobní úspory ve střední Evropě a Turecku zvýší o 13 %. Studie odhaduje, že 
do roku 2007 domácnosti v ČR a na Slovensku, v Polsku, Chorvatsku, Turecku, Rumunsku a Bulharsku 
zvýší investice do podílových fondů o 29 %. Investice do penzijních fondů v těchto státech vzrostou o 
27 %. Banky podle studie očekávají v nových zemích EU ekonomický růst a spolu s ním i nárůst mezd. 
Díky tomu nastane v podílových a penzijních fondech boom a životní úroveň lidí v nových členských 
státech unie se přiblíží standardům ve starších státech společenství. Z očekávaného nárůstu ve fondech 
budou těžit i banky. Poměr bankovních účtů k populaci je ve střední Evropě 53 %, zatímco na západě 
Evropy činí 134 %. Bankovní depozita a investice do měn podle studie vzrostou do roku 2007 o 8 až 9 
%. U osobních úspor studie očekává nárůst o 13 %. (Více se dozvíte v měsíčníku Bankovnictví č. 10.) 

Frankfurtská burza s českým dealerem  
Provozovatel frankfurtské burzy Deutsche Börse (DB) zapojil 7. září do svého celoevropského 

obchodovacího systému Xetra prvního českého obchodníka - makléřskou firmu Fio burzovní. Po Ma-
ďarsku a Kypru je ČR třetí novou zemí EU, kde mohou obchodníci využívat systém Xetra. Přes systém 
DB obchoduje zhruba 700 firem z 20 zemí. Obchody mimo Německo představují 70 % celkového obje-
mu obchodů na Xetra. Přes systém se obchoduje přes 10 000 akciových titulů a dalších cenných papírů.  

Posílení domácího kapitálového trhu?  
Nový generální ředitel pražské burzy Petr Koblic se chce zaměřit na posílení domácího kapitálo-

vého trhu, bez něhož nemůže rozumně fungovat důchodový systém a proběhnout penzijní reforma. Další 
klíčovou oblastí bude vznik moderního vypořádacího centra, které by zlevnilo vedení cenných papírů. P. 
Koblic nepovažuje spojení s jiným zahraničním trhem pro nejbližší léta za prioritní.  

mil. EUR, což je meziročně o 89 %  více. Celko-
vá bilanční suma RZB činila k 30. červnu 2004 
62,8 mld. EUR, o 12 % více než ke konci roku 
2003. Konsolidovaný zisk po zdanění vzrostl 
meziročně o 117,3 % na 223,6 mil. EUR.  
ČPS: zisk 5,17 mil. Sk  
Česká poisťovňa - Slovensko (ČPS), která patří 
do skupiny České pojišťovny, hospodařila v 1. 
pololetí se ziskem 5,17 mil. Sk. Porovnání s 
loňským 1. pololetím nebylo k dispozici kvůli 
rozdílné účetní metodice. Předepsané pojistné 
ČPS meziročně vzrostlo o 38 % na 1,82 mld. Sk.  
Nabídka akcií PKO BP se 
uskuteční 5. listopadu  
Primární nabídka 30 % akcií polské spořitelny 
PKO BP, která má být největší nabídkou akcií v 
historii varšavské burzy, se uskuteční 5. listopa-
du. Vláda očekává, že z částečné privatizace 
firmy získá 6 mld. zlotých (1,37 mld. EUR). 
Polsko chce letos získat z privatizace 8,8 mld. 
zlotých (2 mld. EUR). Nabídka akcií PKO by se 
měla na této částce podílet téměř 70 %.   
Raiffeisen s úspěchy  
na internetu 
Finanční skupina Raiffeisen získala v celosvěto-
vé soutěži „Nejlepší internetové služby bank“ 
celkem šest cen. Ocenění v rámci soutěže 
„Nejlepší internetové služby bank” jsou kaž-
dým rokem udělována časopisem Global Finance 
ve spolupráci s porotou složenou z odborníků na 
internetové bankovnictví z celého světa.  
Fed: Růst americké  
ekonomiky je zpomalený  
Americká ekonomika v druhé půli července a v 
srpnu rostla v řadě oblastí pomalejším tempem, 
vyvolaným oslabením výdajů domácností. Uvedl 
to Federální rezervní systém (Fed) v pravidelné 
zprávě Béžová kniha. Šéf Fed Alan Greenspan 
však v Kongresu řekl, že ekonomika již slabé 
letní období překonala.  
Bývalá bankéřská  
hvězda ve vězení  
Bývalý investiční bankéř Frank Quattrone (48), 
který za internetového boomu 90. let 20. století 
vydělal stovky milionů dolarů, dostal trest jedno-
ho a půl roku odnětí svobody. Newyorský soud 
jej odsoudil za maření vyšetřování v případu 
podezření na machinace kolem nejžádanějších 
nových akciových emisí technologických firem.  
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Pozvánka na seminář FIT PRO TRADING: 
Psychologie, finanční uvědomělost, soukromé 

obchodování na finančních trzích  
(22. 9. v Brně a 23. 9. v Praze)  

Společnosti Čekia a Czechwealth vás zvou na 
další seminář z cyklu "FIT PRO TRADING", 
který je určen individuálním obchodníkům na 

kapitálových trzích. Více informací se dozvíte na  
internetových stránkách 

 http://ipoint.financninoviny.cz/detail.php?article=29758 . 
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